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Droogte 2021  -  Erkenning als ramp

Sinds 1 januari 2020 is het Landbouwrampenfonds opgeheven en kwam de brede 
weersverzekering in de plaats. Voor uitzonderlijke omstandigheden kan een ‘ramp’ nog 
steeds erkend worden, maar enkel onder het Vlaams Rampenfonds - de bevoegdheid van 
de minister-president.

Landbouwers kunnen hun schade steeds melden via een proces-verbaal van de 
gemeentelijke schattingscommissie, een brief of mail aan het Vlaams Rampenfonds of 
een expertenverslag. Eens de grens van minimaal 100 miljoen euro aan schade bereikt 
wordt, mag men van een ramp spreken. Zo is in 2020 de periode van april tot eind 
september erkend als een periode van uitzonderlijke extreme droogte en aldus verklaard 
als droogte in het erkenningsbesluit van 13 juli 2021.

1. a) Heeft het KMI opnieuw onderzoek verricht om te bepalen of er in het jaar 2021 
ook sprake is van uitzonderlijke extreme droogte? Zo ja, wanneer zal dat 
onderzoek afgerond zijn?

b) Wat zijn de parameters van het KMI om een periode te benoemen als 
uitzonderlijke extreme droogte?

2. Hoeveel schadeclaims zijn reeds ingediend door landbouwers voor het jaar 2021? 
Graag een onderscheid per gemeente en per provincie.

3. Hoe groot is het bedrag dat door het rampenfonds ter beschikking staat voor de 
ondersteuning van landbouwers die schade hebben geleden door extreme droogte?
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Ernstige droogte kan als ramp erkend worden als de hoeveelheid neerslag, de frequentie 
van de neerslag, de bodemwaterreserves en het vochtverlies door evapotranspiratie 
samen een productieverlies van de teelten en niet-binnengehaalde oogsten of van het 
vee veroorzaken. Het KMI beoordeelt de omvang van de droogte rekening houdend met 
een terugkeerperiode van dertig jaar.

Tot op heden heeft het Vlaams Rampenfonds slechts één melding ontvangen voor schade 
ingevolge droogte in 2021. Het betreft een melding van een landbouwer uit West-
Vlaanderen voor schade, geleden tussen 10 en 15 september 2021, aan landbouwteelten 
in de gemeenten Hooglede en Moorslede.

Naar aanleiding van die melding heeft het Vlaams Rampenfonds aan het KMI gevraagd 
inlichtingen te verschaffen over het uitzonderlijk karakter van de droogte in 2021. Het 
KMI heeft op 22 oktober 2021 meegedeeld dat de gemelde schade, rekening houdend 
met de vereiste terugkeerperiode, niet uitzonderlijk is.

Op basis van de gegevens die thans voorliggen wordt er geen dossier voorbereid met het 
oog op een erkenning van het weersverschijnsel door de Vlaamse Regering als ramp.


